
Politične novice iz drugih držav 
Nadaljnji potek obiska Mussolinija v Nemčiji. 

Višek zaključka velikih nemških manevrov ip 
bil prihod Mussolinija v za vaje določeno ozem­

lje. Mussolini in Hitler sta prisostvovala v sprem­

stvu italijanskega šefa generalnega štaba mar­

šala Badogllo in nemškega vojnega ministra 
maršala Blomberga odločilni bitki med rdečo ter 
jfnodro armado, v kateri je prišlo do veljave naj­

bolj moderno orožje. Vojaštvo je povsod burno 
pozdravljalo voditelja. Mussolini in Hitler sta se 
Odpeljala v Mustrow, kjer sta prisostvovala strel­

nim vajam topništva za obrambo letal. 27. sep­

tembra predpoldne si je »gledal Mussolini v 
spremstvu Hitlerja ogromno nemško tvornico za 
,6rožje Krupp v Essenu. V ponedeljek opoldne 
se je pripeljal duce kot gost firerja in nemškega 
naroda v spremstvu kanclerja Hitlerja, najviš­

jih osebnosti vlade, vojske, stranke, maršala 
JJadoglio in italijanskega spremstva v slovesno 
Okrašeno nemško prestolico Berlin, kojega ho­

tele so napolnili tisoči in tisoči gledalcev iz vse 
nemške države, da bi videli na lastne oči veli­

časten Mussolinijev vhod. Mussolini in Hitler sta 
se med neprestanim nazdravljanjem stotisočgla­

ve množice odpeljala s kolodvora po glavnih uli­

cah do predsedniške palače, kjer bo bival duce, 
dokler bo ostal v Berlinu. Zvečer je bila prire­

jena Mussoliniju na čast ogromna bakljada. Nje­

mu na čast so postavili na trgu Adolfa Hitlerja 
40 m visok stolp. 

Atentat na angleškega komisarja v Palestini. 
Dne 26. septembra je bil izvršen v Nazaretu 
atentat na angleškega komisarja v Palestini. Na 
komisarja so padli od strani streli, ko je stopal 
po stopnicah iz anglikanske cerkve. Komisar in 
fen stražnik sta bila koj mrtva, dva stražnika pa 
hudo ranjena. V splošni zmedi so napadalci po­

begnili. Dogodek je vzbudil obče ogorčenje, ker 
je ubiti komisar bil vnet posredovalec v vzne­

mirjenju radi razdelitve Palestine v tri dele. 
Japonci pred drugo kitajsko obrambno črto. 

Poročali smo, da so se Kitajci umaknili na vseh 
bojiščih do druge obrambne črte, kateri se je 
že približala japonska armada ta je vsak čas 
pričakovati druge odločilne bitke. — Kitajsko 
mesto Kanton so japonska letala dosedaj že 
15 krat bombardirala. 

Čiščenje na kitajskih najvišjih mestih. Kitaj­

sko vojno sodišče je obsodilo na smrt dva pove­

ljujoča generala na severnem bojišču ta sta bila 
Ustreljena, ker sta zagrešila veleizdajniške na­

pake. Prav tako so bili zamenjani nekateri ge­

nerali na fronti. 

Domače novice 
Zborovanje vinogradnikov v Ljutomeru. Za­

druga »Zaščita ljutomerčana« v Ljutomeru, ki 
si je stavila za nalogo pridobiti vinom Ijuto­

mersko­ormoškega vinarskega okoliša sloves in 
zaščititi poreklo teh vin, je v zvezi z vinarsko 
podružnico v Ljutomeru sklicala za nedeljo, dne 
26. septembra, v Ljutomer zborovanje vinograd­

nikov. Zborovanja se je udeležilo okoli 200 vino­

gradnikov iz ormoško­ljutomerskega in iz so­

sednjih vinarskih okolišev. Oblast je zastopal na 
zborovanju g. okrajni glavar dr. Farčnik, na­

vzoči pa so tudi bili župani Ljutomera ta okoli­

ških občin. Na zborovanju je govoril g. minister 
Vesenjak iz Maribora o potrebi temeljitejšega 
organiziranja vinogradnikov, prof. Pečovnik iz 
Maribora pa o tipiziranju ljutomerskih vin. Ra­

zen imenovanih je podal strokovna navodila k 
predstoječi trgatvi okrajni kmetijski referent v 
Ljutomeru g. Lipovec, o delovanju zadruge »Za­

ščita ljutomerčana« pa je poročal njen tajnik g. 
Lipovec. Vinogradniki so vsem izvajanjem paz­

Poslednje fcsfl ljivo sledili, končno pa so bile sprejete soglasno 
resolucije, v katerih se merodajne oblasti na­

prošajo, da naj takoj organizirajo obnovo vino­

gradov na način, da dajo brezobrestna posojila 
revnejšim vinogradnikom, da v bodoče vino­

gradništvo pri pospeševanju bolj podpirajo kot 
je bilo to do sedaj in da naj se medsebojne tež­

nje vinogradnikov ta viničarjev v bodoče po 
medsebojnem sporazumu uredijo. Tudi so skle­

nili poslati tozadevno deputacijo h g. banu. 
Cene vinskemu moštu. Vinogradniki so v Lju­

tomeru zborovali minulo nedeljo ta sklenili med 
drugim tudi, da naj vinogradniki ne prodajajo 
vina pod najnižjo ceno za navadno vino 4 din, 
za boljša do 6 din, za sortna vina razmeroma 
več. Splošni začetek trgatve bi naj bil 10. okto­

ber. Zgodnje vrste ta močno gnilo grozdje se naj 
prej spravi. Kdor bo čaka! s trgatvijo, bo tudi 
brez sladkanja pridelal dobro vino, če bo lepo 
vreme. Po naših poskusih ima mošt letos skoraj 
isto količino sladkorja in kisline kot lansko leto 
ob istem času. 

Smrtna nesreča raznašalca peciva. Kranjc Ivan, 
raznašalec peciva pri peku Oberžanu v Zavodni 
pri Celju, je zadel na križišču cest pri hotelu 
»Pošta« v Celju tako nesrečno s kolesom ob 
voz, da je padel in se tako potolkel, da je izdih­

nil med prevozom v bolnišnico. 
Sreča v nesreči. Dne 25. septembra popoldne 

sta trčila osebni in tovorni avto na državni cesti 
na nevarnem ovinku na mostu v Brodeh blizu 
Vranskega, kjer se zgodi vsako leto več nesreč. 
Tovorni avto je bil last dveh podjetnikov iz Ptu­

ja, osebni pa last trgovca Diamanta iz Maribo­

ra. Avtomobila sta bila vsled trčenja nesposob­

na za nadaljevanje vožnje, trem osebam, ki so se 
vozile, se ni zgodilo nič hujšega. 

Berač smrtno ponesrečil. Od Sv. Marjete ob 
Pesnici je došla vest, da je padel v močno na­

rasel potok Pesnica 63 letni berač Ivan Palir in 
je utonil. 

Povodenj v dolnjelendavskem okraju. Od ju­

lija do sedaj je bil dolnjelendavski okraj že petič 
poplavljen. Ljudje so ob vse letošnje poljske pri­

delke. Zadnje dni je narasla Mura, ki je popla­

vila na stotine hektarov rodovitne zemlje. Pod 
vodo je bila vas Pelišovci ter kolonija istega 
imena. Mura se radi tega tako pogosto razliva, 
ker Avstrijci reko regulirajo, pri nas pa ne. 

Vlom v grobnico. V gozdu v Gor. Lendavi je 
kapelica kot grobnica gornjelendavskih lastni­

kov gradu. V njej počivajo štiri trupla grofov3ke 
družine. Ko je grofica Ernesttaa Batth~any ne­

davno po daljšem času obiskala grobnico, je ugo­

tovila, da so bile šipe na oknih kapelice razbite, 
slika Matere božje, ki je zakrivala ol­r.a, raztr­

gana, vijaki, s katerimi so bile zunanje rakve 
pritrjene, odstranjeni. Razbite so bile tudi šipe 
na notranjih rakvah, zginili so štirje pločevina­

sti svečniki. Grofica je izpovedala orožnikom, da 
ji ni znano, da bi hranile rakve kake dragoce­

nosti, katere so iskali vlomilci, katere bo težko 
izslediti. 

Dopisi 
i Hoče. Za tovorno postajo so se začela zdaj 

zadnja dela, zlasti zgradba 15 m dolgega mosta 
čez hočki potok. Upamo, da bo potem kmalu 
otvorjena tovorna postaja, kar gospodarski krogi 

• že dolgo pričakujejo. Zadeva se vleče že več let. 
■ V soboto bi se lahko zgodila velika nesreča s 
■ tovornim avtomobilom prevoznika Matza, ki bi 
' se ob ostrem ovinku pri kaplaniji skoro prevr­

• gel, k sreči pa je izdrl samo kilometerski kamen 
■ ob cesti in precejšen kos župnijskega pota, tam 
■ se je ustavil skoro nepoškodovan ter je lahko 
: odpeljal dalje. — Predrzen vlom in tatvino je 
' izvršil v nedeljo dopoldne — menda med pozno 
■ službo božjo — dozdaj še neznan zlobnež, ki je 
. od vrtne strani izdrl železne križe v oknu prod­

■ sobe ter s klamfo odprl vrata v sobo hlapca g. 

dekana, kjer je vse razbrskal in odnesel hlapcu 
prihranjen denar ta nekaj drobnarij, obleko pa 
je pustil. Vrata na dvorišče je od znotraj zahak­

lal tako, da, če bi ga kdo z dvorišča opazil, ne 
bi mogel hitro noter ter bi tako imel čas za po­

beg na vrt ta na državno cesto, s katere je tudi 
prišel, kakor so kazali sledovi. — V nedeljo bo­

do naši gasilci, ki zidajo zdaj v spomin 50 letnice 
povečan gasilski dom, imeli tombolo, ki naj njim 
ta tudi udeležencem prinese mnogo sreče. 

Prireditev 
Ptujska gora. Vabimo vse sosede in prijate­

lje prave ljudske prosvete na veliko tombolo, ki 
bo 10. oktobra, v slučaju slabega vremena pa 
17. oktobra. Za 2 din boste dobili kolo, lepo no­

vo omaro ta še sedem drugih lepih dobitkov, da­

lje moško ta žensko obleko ter kožo podplatov, 
da bo tudi za zimo poskrbljeno. Največjega spo­

štovanja vreden bo pa deveti glavni dobitek pod 
naslovom »koš samih dobrot«. Čisti dobiček tom­

bole je namenjen zidavi društvenega doma, Saj 
je značilno, da tako znana fara nima razen ga­

silskega doma nobenega društvenega doma. To­

rej 10. oktobra vsi na Ptujsko goro! Tudi za 
zabavo in veselje bo poskrbljeno. Bog živi! 


